
ASSESSORIA DE GESTÃO
ESTRATÉGICA

ATA DE REUNIÃO

1. IDENTIFICAÇÃO DA ATA

Nome da Demanda Ata da 3ª Reunião da Comissão Gestora do Plano
de Logística Sustentável - ano 2023.

Data 10/11/2023

Local Google Meet - Remota Horário 14h às 15h

2. PAUTA DA REUNIÃO

- Estudo acerca da substituição de copos descartáveis plásticos por biodegradáveis;
- Estudo sobre as Impressoras (Proad nº 10514/23);
- Aquisição de Garrafinhas (Proad nº 7405/23);
- Evento do Dia da Árvore e realização de pesquisa para novo plantio simbólico;
- Ações em andamento: Aplicativo de carona, farmácia solidária, arrecadação de tampinhas e

lacres, campanha "adote um copo" e Campanha "Doação de Armações"

- Evento em Belém.

- Relatório de Emissões de GEE 2022.

1. PARTICIPANTES

Nome

Juíza Sofia Lima Dutra (Presidente da Comissão)

Iara Cristina Gomes (Assessora de Gestão Estratégica)

Denise Pereira Toniolo (Ausência justificada)

Roberto Torres Babini (Ausência justificada)

Helen da Silva Paes de Souza (Coordenadoria de Sustentabilidade, Acessibilidade e Integridade)

Elisa Beatriz Livoratti da Rosa Moura (Chefe da Divisão de Governança de Contratações e de Obras)

Danielle Alves Borba (Ausência justificada)

Raquel Laís Casetto Koch (Seção de Suprimentos )

(Coordenadoria de Sustentabilidade, Acessibilidade e Integridade)Yury Sampaio Silva

Elis Meire da Silva Neves (Assessoria de Gestão Estratégica)

(Coordenadoria de Sustentabilidade, Acessibilidade e Integridade)Amanda de Mello Viali

mailto:yurysilva@trt15.jus.br
mailto:amandaviali@trt15.jus.br
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Maurício Bonilha Orsi (Coordenadoria de Sustentabilidade, Acessibilidade e Integridade)

Luíza Batista Valente Barbosa (Assessoria de Gestão Estratégica)

2. DETALHAMENTO DOS ASSUNTOS ABORDADOS

A Juíza Presidente da Comissão, Dra. Sofia Lima Dutra agradeceu a presença de todos e passou a

palavra à Assessora de Gestão Estratégica, Iara Cristina Gomes para que fossem prestados

esclarecimentos sobre as ações em andamento no TRT-15, conforme os seguintes itens da pauta:

1 - Estudo acerca da substituição de copos descartáveis plásticos por biodegradáveis

A Assessora Iara disse que foi feito um estudo para uma eventual substituição dos copos plásticos por
biodegradáveis (menos nocivos à natureza). Porém, o custo desse tipo de copo é bem mais elevado que
os copos plásticos, ainda mais em se tratando de um tribunal de grande porte, que demandaria a
aquisição de uma grande quantidade, o que torna inviável, por ora, o prosseguimento dessa ação.

2 - Estudos sobre as Impressoras (Proad nº 10514/23)

A Assessora Iara informou que finalizou os estudos quanto aos números de impressoras a serem
mantidas em relação ao segundo grau e ao administrativo. Disse que os estudos estão fazendo diminuir
bastante o número de aquisições de impressoras. Por fim, afirmou que posteriormente irá compartilhar
o número exato das impressoras a serem mantidas pelo tribunal, cuja implementação será feita pelo
Comitê de Governança de TI.

3 - Aquisição de Garrafinhas (Proad nº 7405/23)

A Assessora Iara lembrou da iniciativa de distribuição de canecas reutilizáveis no TRT-15 em 2019.
Porém, como nem todos os terceirizados foram contemplados, está em estudo a possibilidade de
aquisição de garrafinhas (squeeze) para esses trabalhadores, mas existe uma questão orçamentária e o
trâmite burocrático dessa ação.

4- Evento do Dia da Árvore e realização de pesquisa para novo plantio simbólico

A Assessora Iara traçou um panorama destacando que, em comemoração ao Dia da Árvore (21/9), o
TRT-15 promoveu, mais uma vez, uma ação voltada à conscientização e sensibilização sobre a
preservação do meio ambiente. Magistradas(os) e servidoras(es) de toda a jurisdição foram
convidadas(os) a realizar um plantio de mudas de árvores em seus respectivos municípios. A iniciativa
foi proposta pela Comissão de Responsabilidade Socioambiental e do Meio Ambiente do Trabalho, e
teve o apoio da Coordenadoria de Sustentabilidade, Acessibilidade e Integridade. Informou que o
Fórum Trabalhista de Ribeirão Preto realizará um evento em comemoração ao Dia da Árvore no dia 7 de
dezembro. Por fim, lembrou que possivelmente essa ação será realizada de uma forma mais ampla em
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setembro de 2024, com abrangência em mais circunscrições.

5 - Ações em andamento: Aplicativo de carona, farmácia solidária, arrecadação de tampinhas e

lacres, campanha "adote um copo" e Campanha "Doação de Armações".

Em seguida, a Assessora Iara apresentou outras ações que estão em andamento na temática da

sustentabilidade:

a- Aplicativo de carona: A Assessora Iara falou que na pesquisa junto a outros órgãos encontrou o

Projeto Carona Solidária, cujo objetivo é viabilizar uma solução que permita que servidores,

terceirizados e estagiários do Senado Federal se cadastrem para compartilhar caronas em grupos de no

mínimo três pessoas e possam ocupar vagas especialmente reservadas e sinalizadas para este fim. A

Assessora levantou, contudo, alguns eventuais empecilhos para a implementação dessa ação no TRT-15.

Comunicou que essa ação precisa ser mais profundamente estudada, inclusive em outros tribunais, e

que na próxima reunião apresentará informações mais detalhadas.

b- “Farmácia Solidária”: A Assessora Iara falou sobre o risco dessa iniciativa, inclusive porque a ANVISA

já questionou esse tipo de ação, uma vez que não se sabe ao certo como é feito o armazenamento dos

remédios antes da doação. Apesar da dificuldade dessa ação, outras pesquisas serão realizadas.

c- Arrecadação de tampinhas e lacres: A Assessora Iara comunicou que os estudos acerca dessa ação

continuam.

d- Campanha “adote um copo”: A Assessora Iara informou que serão divulgados banners com intuito

de sensibilização quanto ao uso consciente de copos descartáveis.

e- Campanha "Doação de Armações:

A Assessora Iara informou que a Campanha de arrecadação de armações de óculos será implementada

no início de 2024. Nas circunscrições dos interiores, as armações serão enviadas para a sede do

tribunal, em Campinas, via malote.

6- Evento em Belém:

A Assessora Iara informou que os servidores eDaniel Filgueira Granato Yury Sampaio Silva

participarão do VIII Encontro Nacional de Sustentabilidade da Justiça do Trabalho entre 28/11 e

01/12/23 no TRT-8, em Belém/PA.

A MM. Juíza Presidente da Comissão, Sofia Lima Dutra, também confirmou sua presença no evento.

mailto:danielgranato@trt15.jus.br
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A servidora Elisa Livoratti solicitou que os próximos convites sejam compartilhados com a Divisão de
Governança de Contratações e de Obras, quando o tema do evento for pertinente a essa área.

7- Relatório de Emissões de GEE 2022

A Assessora Iara comunicou que o TRT-15 finalizou o segundo Relatório de Emissões de Gases de Efeito

Estufa (GEE) e destacou que essa ação é positiva para o tribunal e evidencia o compromisso com a

responsabilidade ambiental e a sustentabilidade.

A íntegra do documento pode ser consultada no sítio eletrônico do TRT-15:

https://trt15.jus.br/noticia/2023/com-diminuicao-expressiva-trt-15-divulga-relatorio-de-emissoes-de-g

ases-de-efeito

8 - Encerramento

Nada mais a ser relatado, encerrou-se a reunião às 15 horas, lavrando-se a presente Ata, que restou
aprovada por todos os membros.

A Presidente da Comissão designou o próxima reunião para o dia 01 de março de 2023 (Sexta-feira), às
14h e finalizou, agradecendo a presença de todos.

5. APROVAÇÃO DA ATA

Preparada por Yury Sampaio Silva Data 13/11/2023

Revisada por Helen da Silva Paes de Souza Data 13/11/2023
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